



①位于恒口示范区内的恒安毛绒玩具厂生产的毛绒玩具产品受到市场青睐，这是工人师傅们正在抓紧时间加工生产，赶工期、赶进度，确保产品尽快投放市场。  
陈荣斌 摄

②紫阳县爱多宝毛绒玩具工厂生产车间，工人们正在忙碌。  
毛润 摄

③位于汉滨区张滩镇中心社区的玩具工厂，工人们正在有条不紊地工作中。  
郑时根 摄

# 家门口的新希望

编者按：

我市的新社区工厂从零星分布到遍地开花，从探索试点到规模布局，如今搬迁群众在家门口就能致富增收。2023年，我市被授予“中国毛绒玩具产业新都”称号。



## 李定香：让幸福满“格”

通讯员 柯明宇

“都说平安无小事。虽然工作岗位不起眼，但责任一点也不小，村里的方方面面都要照顾到。”作为岚皋县石门镇兴坪村网格员的李定香嘴上说着，手里还不断地整理着要发放的宣传单。确定好传单数量和统计的信息后，李定香开始讲述起她平凡工作的一周。

周一，天蒙蒙亮，李定香吃过早饭，穿上红马甲，便开始了一天的忙碌。她拿出早就准备好的平安建设宣传单开始挨家挨户串门。“张娃子，最近没打牌吧，攒攒钱把媳妇儿娶了，等着喝你的喜酒哩。”“王叔，最近山上枯叶还多，干活的时候一定要注意防火呀。”每到一处，李定香都会仔细叮嘱村民们注意安全，用最接地气的语言宣传平安建设工作。

“村上的乡亲们，你跟他们讲政策他们不一定接受，用唠家常的方式乡亲们听得懂也记得住。”李定香说。当跑完整个村时已是傍晚，李定香这才趁着夜色回到家。“平安无小事，只有守好这班岗我才放心。”家人已经熟睡，李定香一边收拾一边说。

周三，家里吃过午饭，李定香没有第一时间陪着孩子辅导作业，而是走向放心不下的两户人家。“咱村里刘知坪与彭方

军两人是邻居，但最近因为两家土地的事情在闹矛盾，不帮他们调解好，我心里面始终放不下，过去看看。”刚来到刘知坪家门口就听见了屋里的争吵，李定香赶紧进屋。原来，刘知坪家后面有片竹园，由于竹子生长茂盛，长到了彭方军的地上。一方觉得没啥，一方认为吃亏。本是多年的邻居却都不退让。“凭啥用他的竹子占我家的地。”彭方军情绪激动，刘知坪觉得委屈，于是在当天饭后爆发了争吵。

“乡亲们，这个土地使用权我看过了，那块地确实是属于彭方军的，都说好邻居赛亲人，一片竹子而已，咱们各退一步，夏天两家人还得一起在这竹林下面乘凉不是。”李定香安抚二人的情绪说。“今天这件事情都说清楚了，你们要觉得还赌气晚上来我家喝顿酒，我敬你俩一杯。”话说完，刘知坪与彭方军面面相觑，“本来就不是啥大事儿，就是缺个人在中间调解，都是老哥们儿，算了算了。”彭方军说。

“纠纷虽小，却牵扯着咱老百姓的喜怒哀乐。如果小事处理不及时，还可能引发大问题。让老百姓有事能找到地方说理，慢慢解开心里的疙瘩，我心里就踏实。”从两家出来，李定香说。

周五是大家从城里陆续回村的日

子，而李定香丝毫不敢松懈。因为极端天气，返程的路途中极易出现交通事故。李定香一早就来到村口组织人员清理落石和滑坡，并且主动到村口叮嘱来往车辆小心慢行。

“路上慢点哦，下坡路莫着急踩刹车，记得躲石头。”“实在不行等下再走，路上安全最重要。”一声声叮嘱温暖着返程村民们的内心，当问及李定香辛不辛苦，她真诚地说，“为了大家的安全，这点辛苦不算啥。”

其实，像李定香这样的网格员是石门镇85名网格员的缩影，他们在平凡的岗位上，用自己的实际行动“守护”着石门镇乡亲们的平安。

近年来，石门镇大力推进基层治理网格建设，在全镇以村为单位划分了14个基础网格、85个微网格，用“一格一员，一村多员”的方式打通基层治理的“通道”。同时，从服务民生、保障安全、化解矛盾纠纷等方面入手，扎实推进基层治理体系和平安建设，用心解决群众急难愁盼问题，以“小网格”铸“大联防”。

“村里人过得踏实我就踏实。在一方水土，就要护一方平安。日子还长，继续加油！”李定香笑说。

## 汉滨“林长制”落实处显实效

本报讯(通讯员 赵静)近年来，汉滨区全面落实“林长制”工作，坚决当好保护绿水青山的卫士，高度重视生态环境保护，狠抓林长制提档升级，森林资源保护深入人心，重点工作取得阶段性成效，林业生态屏障更加稳固。

该区健全林长制体系建设。建立党政同责、一把手负总责的“林长制”目标责任体系。结合林长制智慧信息平台，构建汉滨区林长制网格管理体系，同时建立“林长+”联动工作机制，让森林资源得到有效

保护，森林质量稳步提升。与此同时，大力实施国土绿化工程，不断扩大森林资源面积，优化森林资源结构、增强森林生态功能，做到只增绿、不减绿。全区各级林长深入推进森林督查、野生动物保护、自然保护区监督检查、涉林涉湿生态环境保护问题整改、打击毁林和破坏湿地等专项行动，持续开展“护野生动物”行动，加强保护大巴山山区生态系统生物多样性。进一步提升依法治林水平和林业防灾减灾能力，压实森林防火和松材线虫病防治责任，筑

牢“护绿”屏障，确保林地生态安全。以“产业建设生态化、生态建设产业化”为宗旨，重点发展高产油茶、拐枣、核桃等特色产业。

该区将继续锚定“山青、水绿、景美”的生态目标，持续提升林业治理效能，充分发挥制度优势，通过部门联动、民间林长等一系列地方举措，实现林业治理联防联控、共建共享新格局，为汉滨区林业高质量发展注入源源不断的动力。

## 长安镇公共卫生服务进家门

本报讯(通讯员 崔世宏)为进一步提高基本公共卫生服务项目城乡居民知晓率，平利县长安镇中心卫生院近日组织医务人员，在各村开展65岁以上老年人、慢性病患者免费体检活动。

活动中，该院医务人员主动向前来体检群众宣讲基本公共卫生服务项目

的具体内容，老年人保健、中医药保健、高血压、糖尿病患者保健等内容，现场回答群众有关基本公共卫生服务咨询；针对65岁以上老年人、慢性病患者等不同人群，所享有的权益一一给予解释，提醒家长0至6岁儿童接种疫苗的基本常识。

长安镇中心卫生院将持续优化体检服

务流程，将老年健康体检与医疗服务紧密结合，根据体检结果分类反馈，对需要转诊的及时建议其到上级医疗机构进一步检查；对血压、血糖异常的纳入预约复查，并实行追踪服务；对明确为高血压、糖尿病的按照健康管理规范纳入慢性病管理，全年不间断为有需求的老年人开展暖心服务。

## 镇坪以审计监督助力乡村振兴

本报讯(通讯员 何莹)镇坪县聚焦“夯责任、早谋划、优方案、严实施”等关键环节，强化领导，周密部署，全力推进乡村审计工作。

聚焦项目计划，提早谋划。突出早谋划、早安排、早部署，在年末岁首就落实县审计局牵头，结合县情实际和以前年度审计情况，向各镇党委、政府和相关部门征求意见，拟定乡村审计计划和年度工作方案，报经县委审计委员会审定后纳入年度审计项目，严格计划管理。

“我是在微信群里看到零工市场发布的采茶招聘信息，人家车接车送还管吃住，采一季茶下来，可挣4000元左右，也是一笔不小的收入，也不耽误家里的农活，所以我就来试一试，经过厂里的采茶技能培训，我现在一天能采3斤鲜叶”。焕古镇蜡竹村采茶工丁女士说。

为切实解决紫阳县内茶企在春茶生产期间“用工难”“用工荒”的问题，今年以来，紫阳县零

聚审计重点，优化方案。坚持把研究型审计贯穿乡村审计工作全过程各环节，在深入被审计对象开展审前调查、广泛学习乡村审计有关政策的基础上，及时优化完善工作方案，将村(社区)主要负责人经济责任履行情况和村(社区)财务收支、集体资金及收益使用管理等作为审计重点，提升了专项审计方案的科学性、指导性和操作性。

聚焦项目质效，精心组织。在项目实施前，从选优配强审计人员

入手，统筹全县审计资源，抽调20人组成4个审计组，同时搜集整理、编制印发了乡村审计法规制度汇编，组织召开了全县乡村审计工作安排部署暨业务培训会，为精准审计夯实了基础。在审计实施时，由各镇分管领导负责，召集被审计村(社区)“三委”主要负责人、派驻第一书记及部分党代表、村民代表、镇村干部召开审计进点会，规范审计程序，严肃审计纪律，明确工作要求，有效提升了乡村审计影响力，夯实了项目质量基础。

## 紫阳缓解茶企用工难

本报讯(通讯员 龚洺 高婷)

百花盛开春意浓，人间最美四月天。时下，春茶进入了采摘旺季，在紫阳县漫山遍野的茶田里，随处可见茶农们的身影。他们挎着小背篓，一双手灵巧地在茶树间穿梭。

紫阳县零工市场提前组织、精心部署，对茶叶种植企业开展前期摸底，建立茶企用工需求台账，借助周边县区人力资源服务机构、各镇社区发布招聘信息。采取“线上+线下”的模式，线上运用“零工市场”小程序，进行茶农茶业用工

对接；线下通过三级就业服务体系广泛宣传，多种渠道广泛发布茶企用工信息，全力为春茶采摘保驾护航。强化措施保障，统一组织车辆将工人定点送到各茶企，并为他们购买了人身意外伤害保险，协调双方签订短期用工协议，督促工资按照约定及时结算，让他们到紫阳来采茶不仅能挣到钱，还能工作的安心放心。目前，已登记有意愿采茶工1000

余名。

据悉，紫阳县零工市场运营一年以来，已发布用工企业信息1620条，开发登记信息1847条，为260家企业招聘工人840人，为县内外灵活就业人员提供了精准、快捷的劳务对接。

“我们将积极践行‘稳定就业、保障民生’服务宗旨，不断延伸服务触角，提供招工候工、现场招聘、信息推介、创业指导等专业服务，吸引更多的灵活就业群体求职招聘，为务工人员 and 用人单位搭建一座就业“连心桥”，真正把零工市场建成‘零工暖心、用工放心、就业安心、群众省心’的温馨家园。”紫阳县人社局创业就业服务中心副主任张健说。

## 宁陕政府办夯实党建基础提升服务水平

本报讯(通讯员 姜娟)宁陕县政府办今年以来以“五优党支部”创建为抓手，以提高服务水平和质量为目标，坚持“三个深化”，不断推动党建引领“三办”“三服务”高质量发展。

深化学习强基础。严格落实“第一议题”制度抓学习，坚持学习“六带头”，规范“三会一课”，丰富主题党日内容，开展“主题党日+理论轮训、志愿服务、微党课”等活动，健全完善办公室“传帮带”机制，通过政务培训、业务指导、岗位练兵、互讲党课、精读一本书等方式，让组织生活“活”起来、“动”起来，着力锻造一支提笔能写、开口

能讲、遇事能办的干部队伍。深化管理优作风。围绕办公室重点和职能工作，制定印发了《宁陕县政府系统提升执行力狠抓工作落实十条措施》《宁陕县政府办公室督查工作制度》等文件，优化了政务运转流程，形成了用制度管人、按规章办事的规范化工作格局。加强办公室廉政风险防控，坚持常态化开展党纪法规、廉政警示教育，与班子成员、党员干部定期开展谈心谈话，坚持防微杜渐，不断增强干部责任意识。

深化落实强服务。深入践行行为群众办实事，发挥办公室党员干部先锋模范作用，走进田间地头、社

区排查群众生产生活困难、矛盾纠纷，常态化开展驻村共建和帮扶工作，助力帮扶村产业发展、乡村建设。2023年以来，与油坊坪村支部开展了支部联建活动，慰问老党员、村干部10名，协助广电网络公司率先建成油坊坪村5G数字乡村服务平台，解决帮扶村资金缺口1.2万元，环境整治项目资金5万元，帮销羊肚菌等农副产品累计1万余斤。该办被县人大授予2023年度人民满意单位，被县人大常委会授予第十九届人大二次会议代表建议办理先进单位，被县政协授予委员提案办理先进单位。